
eutsMusterprüfung Deutsch als Zweitsprache QA – weitere Aufgaben: Teil C – Lesen 

 

 

Aufgabe zum Text „Das Märchen vom Glück“ von Erich Kästner 

(Musterprüfung 1) 

 

   

 „Das Glück ist ja schließlich keine Dauerwurst, von der man sich 

täglich seine Scheibe herunterschneiden kann!“ (Zeilen 4 – 5).  

 Kreuze die richtige Erklärung (A, B oder C) an.  

 A  Wer ständig Wurst isst, hat wenig Glück im Leben.  

 B  Jeder Tag kann ein Glückstag sein.  

 C  Das Glück ist nicht immer verfügbar, es kommt und geht.  

     

 
   ___/ 

1 Punkt 
     

 



eutsMusterprüfung Deutsch als Zweitsprache QA – weitere Aufgaben: Teil C – Lesen 

 

 

Lösung 
 

   

 „Das Glück ist ja schließlich keine Dauerwurst, von der man sich 

täglich seine Scheibe herunterschneiden kann!“ (Zeilen 4 – 5).  

 Kreuze die richtige Erklärung (A, B oder C) an.  

 A  Wer ständig Wurst isst, hat wenig Glück im Leben.  

 B  Jeder Tag kann ein Glückstag sein.  

 C  Das Glück ist nicht immer verfügbar, es kommt und geht.  

     

 
   ___/ 

1 Punkt 
     

 

Korrekturhinweise 

 Die richtige Lösung wird mit 1 Punkt bewertet. 

Mehrfachantworten führen zu Punktverlust. 

Die niedrigste Punktzahl ist 0.  

1 Punkt 

 

 

 

Didaktischer Kommentar 

Lesestil Abgeprüft wird detailliertes Leseverstehen. 

Aufgabentyp Es handelt sich um eine Auswahlaufgabe vom Typ „Choose“, 

auch als Single-Choice-Aufgabe/Einfachauswahl bezeichnet. 

Die Aufgabe besteht aus einem Item (Teilaufgabe) mit drei 

Antwortmöglichkeiten. Nur eine Antwort ist richtig. 

Mögliche 

übergeordnete 

Themen 

Glück 

… 

 


